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Πρόγραμμα ΚΕΔΙΒΙΜ  
 

«Εκπαίδευση επαγγελματιών υγείας στην προσωποκεντρική αξιολόγηση 
μεγάλων ενηλίκων με το εργαλείο ICOPE του WHO, στο πλαίσιο του WP7 Social 

Inequalities της Κοινής Δράσης με τίτλο Πρόληψη του καρκίνου άλλων μη 
μεταδιδόμενων νοσημάτων_JAPreventNCD (ΚΕ 81350)» 

 
 

Ποιος είναι ο Σκοπός του Προγράμματος;  

Σκοπός του προγράμματος είναι η εκπαίδευση επαγγελματιών υγείας στην 
εφαρμογή και χρήση του οδηγού ICOPE στην Ελλάδα. 

 

Τι ακριβώς περιλαμβάνει το πρόγραμμα εκπαίδευσης;  

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τις παρακάτω εκπαιδευτικές ενότητες: 

1η Ενότητα «Εισαγωγή στη φιλοσοφία του πιλοτικού προγράμματος και της 
ολοκληρωμένης και προσωποκεντρικής αξιολόγησης σύμφωνα με τον WHO» 

2η Ενότητα «Το Βήμα 1 της αξιολόγησης ηλικιωμένων με το εργαλείο ICOPE» 

3η Ενότητα «Βήμα 2: Γνωστική ικανότητα – Μονοπάτι φροντίδας» 

4η Ενότητα «Βήμα 2: Κινητική ικανότητα - Μονοπάτι φροντίδας»    

5η Ενότητα «Βήμα 2: Ζωτικότητα - Μονοπάτι φροντίδας»    

6η Ενότητα «Βήμα 2: Οπτική ικανότητα - Μονοπάτι φροντίδας»   

7η Ενότητα «Βήμα 2: Ακουστική ικανότητα - Μονοπάτι φροντίδας»    

8η Ενότητα «Βήμα 2: Ψυχολογική ικανότητα - Μονοπάτι φροντίδας»   

9η Ενότητα «Βήματα αξιολόγησης 3, 4 και 5»    

10η Ενότητα «Σύνοψη»    

 

Γιατί να παρακολουθήσω το πρόγραμμα;  

Επειδή το συγκεκριμένο πρόγραμμα: 

• Είναι το πρώτο και μοναδικό ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
στοχεύει στην εκπαίδευση επαγγελματιών υγείας στο πρόγραμμα ICOPE. 
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• Παρέχει τον τίτλο του πιστοποιημένου επαγγελματία υγείας στη χρήση του 
οδηγού ICOPE. 

• Εξασφαλίζει στον εκπαιδευόμενο Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης από το 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής με 4 ECTS 

• Παρέχεται από καθηγητές Πιστοποιημένους στο πρόγραμμα ICOPE. 
• Παρέχει στον εκπαιδευόμενο ολοκληρωμένη θεωρητική εκπαίδευση ICOPE  
• Εξασφαλίζει στον εκπαιδευόμενο συνεχές mentoring κατά τη διάρκεια της 

πρακτικής άσκησης  ICOPE 
• Δίνει τη δυνατότητα στον εκπαιδευόμενο να καλλιεργήσει δεξιότητες για την 

πρακτική εφαρμογή του εργαλείου. 
• Προσφέρεται ΔΩΡΕΑΝ μόνο για όσους επιλεγούν στον πρώτο κύκλο.  
 

Σε ποιους απευθύνεται το πρόγραμμα;  

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε απόφοιτους ΑΕΙ και ΤΕΙ που εμπίπτουν μόνο στις εξής 
ειδικότητες επαγγελματιών υγείας: νοσηλευτές, ιατροί, ψυχολόγοι, 
φυσιοθεραπευτές, εργοθεραπευτές και κοινωνικοί λειτουργοί.  

 

Ποιες είναι οι προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα;  

•Πτυχίο επαγγελματία υγείας ως νοσηλευτής, ιατρός, ψυχολόγος, 
φυσιοθεραπευτής, εργοθεραπευτής και κοινωνικός λειτουργός 

•Μοριοδοτούνται:  

α) οι κατέχοντες θέση εργασίας σε δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (παρούσα 
θέση),  

β) οι κάτοχοι ή οι φοιτούντες σε ΠΜΣ στην Κοινοτική Φροντίδα ή στην Γεροντολογική 
ή στην Γηριατρική ή στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγεία ή/και άλλο σχετικό ΠΜΣ 

γ) οι κάτοχοι ή οι φοιτούντες στην ειδικότητα της Νοσηλευτικής Δημόσιας Υγείας & 
Κοινοτικής Νοσηλευτικής ή Γεροντολογική Νοσηλευτική ή άλλη σχετική ιατρική ή μη 
ειδικότητα για τους μη νοσηλευτές. 

 

Πόσοι και ποιοι θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα;  

Στον πρώτο κύκλο του προγράμματος θα επιλεγούν 60 εκπαιδευόμενοι, βάσει της 
συνολικής βαθμολογίας που θα προκύψει από το σύστημα μοριοδότησης. Οι 
υποψήφιοι με τα περισσότερα μόρια θα έχουν προτεραιότητα στη συμμετοχή. 

 

Πόσες ώρες είναι το πρόγραμμα;  
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Το πρόγραμμα έχει συνολική διάρκεια 39 ωρών, εκ των οποίων:  

• 19 ώρες θα είναι το θεωρητικό εξ’ αποστάσεως μάθημα (Διάρκεια 3 
εβδομάδες για τη μελέτη και την κατανόηση του εκπαιδευτικού υλικού. 
Ατομική μελέτη).  

o 4 ώρες ως μάθημα μέσω τηλεδιάσκεψης στην οποία θα εισέλθετε 
μέσω ιστοσυνδέσμου που θα λάβετε από το πρόγραμμα.  

o 15 ώρες ως ασύγχρονη εκπαίδευση-μόνο ατομική μελέτη.   
• 20 ώρες θα είναι η Πρακτική Άσκηση (Ατομική εξάσκηση στο ICOPE 

υποστηριζόμενη όπου απαιτείται με mentoring εξ αποστάσεως).  
 

 
Ποιές είναι οι προϋποθέσεις για να λάβω το Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης από 
το ΚΕΔΙΒΙΜ του ΠΑΔΑ; 
1η Προϋπόθεση: Επιτυχής ολοκλήρωση του θεωρητικού μέρους (Βαθμολογία 
>65%) 
2η Προϋπόθεση: Επιτυχής ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης που ορίζεται από 
το πρόγραμμα  

 
Σε ποιες περιπτώσεις παρά την εγγραφή μου δεν μπορώ να λάβω το 
Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης από το ΚΕΔΙΒΙΜ του ΠΑΔΑ (4 ECTS); 
Δεν θα λάβετε Πιστοποίηση Επιμόρφωσης και αντί αυτού θα λάβετε μια «Βεβαίωση 
Παρακολούθησης» με τη σχετική βαθμολογία όταν στη θεωρία  

− Λάβετε βαθμολογία <65% που οδηγεί σε μη πρόσβαση στην πρακτική 
άσκηση 

− Λάβετε επιτυχή βαθμολογία (>65%) αλλά δεν ολοκληρώσετε την πρακτική 
άσκηση όπως ακριβώς αυτή ορίζεται στο πρόγραμμα. 

 
 
Πως θα γίνει η αξιολόγηση του εκπαιδευόμενου στο θεωρητικό μέρος; 

Όλοι οι εκπαιδευόμενοι 3 εβδομάδες μετά την εισαγωγή τους στο πρόγραμμα θα 
εξεταστούν στο θεωρητικό μέρος του προγράμματος εξ αποστάσεως (μέσω e-class 
του Πανεπιστημίου μας). Για το σκοπό αυτό οι εκπαιδευόμενοι θα παραλάβουν 
σχετικό σύνδεσμο για να αποκτήσουν πρόσβαση σε ηλεκτρονική αίθουσα και στη 
συνέχεια σε ημέρα και ώρες που θα οριστούν από το πρόγραμμα θα εισέλθουν και 
θα κληθούν να απαντήσουν γραπτώς σε τέστ που περιλαμβάνει ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής σχετιζόμενες με τη χρήση και  κατανόηση του οδηγού ICOPE. 

 
Τι θα γίνει σε περίπτωση αποτυχίας στις εξετάσεις του θεωρητικού μέρους του 
προγράμματος;  

–Για τις περιπτώσεις αυτές προβλέπεται μια δεύτερη ευκαιρία εξέτασης. Σε τυχόν 
δεύτερη αποτυχία ο εκπαιδευόμενος δεν έχει δικαίωμα συμμετοχής στην πρακτική 
άσκηση και στο σημείο αυτό διακόπτει το πρόγραμμα. 
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Υπάρχει περίπτωση αποκλεισμού από την πρακτική άσκηση; 
Ναι. Δεν έχετε δικαίωμα πρόσβασης στην πρακτική άσκηση αν δεν γνωρίζετε τη 
θεωρία. Μετά την επιτυχή εξέταση του θεωρητικού μέρους ο εκπαιδευόμενος 
δικαιούται να αρχίσει την πρακτική άσκηση του προγράμματος η οποία εφόσον 
ολοκληρωθεί οδηγεί στην  Πιστοποίηση Επιμόρφωσης στο πρόγραμμα ICOPE. 
 
 
Τι περιλαμβάνει η πρακτική άσκηση;  
o Διάρκεια: Ιούνιο 2025 έως Οκτώβριο 2027 

o Αξιολόγηση 5-7 ηλικιωμένων με τη χρήση του οδηγού ICOPE. Οι ηλικιωμένοι θα 
προέρχονται από το προσωπικό και κοινωνικό δίκτυο του εκπαιδευόμενου.  

o Επανάληψη της αξιολόγησης των ηλικιωμένων κάθε 6 μήνες δηλαδή συνολικά  6 
αξιολογήσεις για τον καθένα από τους ηλικιωμένους 

o Μετά από κάθε μια αξιολόγηση: Είσοδος και καταχώρηση στοιχείων αξιολόγησης 
ICOPE-Βήμα 1 σε ηλεκτρονική πλατφόρμα  

o Ηλικιωμένος με Φυσιολογικό ICOPE Βήμα 1  Επανάληψη αξιολόγησης ICOPE 
Βήμα 1 κάθε 6 μήνες και καταχώρηση ευρημάτων σε ηλεκτρονική πλατφόρμα 

o Ηλικιωμένος με Μη-Φυσιολογικό ICOPE Βήμα 1  Ενδελεχής αξιολόγηση με το 
ICOPE Βήμα 2 και καταγραφή και παράδοση της αξιολόγησης 

 
Πως επιβεβαιώνεται η επιτυχής παρακολούθηση στην πρακτική άσκηση; 

Η επιτυχής παρακολούθηση της πρακτικής άσκησης επιβεβαιώνεται όταν ο 
εκπαιδευόμενος από τον Ιούνιο του 2025 μέχρι τον Οκτώβριο του 2027  

− Αξιολογήσει με τη χρήση του οδηγού ICOPE και παρακολουθήσει 5-7 
ηλικιωμένους προερχόμενους από το συγγενικό ή κοινωνικό του περιβάλλον 

− Ολοκληρώσει και υποβάλλει τα δεδομένα από την ανά εξάμηνο 
επαναλαμβανόμενη αξιολόγηση των ηλικιωμένων στην ειδική ηλεκτρονική 
πλατφόρμα του προγράμματος 

− Διενεργήσει για τον κάθε ηλικιωμένο συνολικά 6 αξιολογήσεις των 10-15 
λεπτών η κάθε μία  (ICOPE Βήμα 1) για τους μήνες 0, 6, 12, 18, 24, 30 δηλαδή 
να διενεργήσει μία αξιολόγηση σε κάθε ηλικιωμένο κάθε Ιούνιο και 
Οκτώβριο (Ιούνιο+Οκτώβριος 2025, Μάιος + Οκτώβριος 2026, Μάιος 
+Οκτώβριος 2027) 

− Προχωρήσει στο ICOPE-Bήμα 2 σε περίπτωση που διαπιστώσει έκπτωση 
μιας λειτουργικής ικανότητας ηλικιωμένου, ολοκληρώσει και υποβάλλει τα 
δεδομένα  

 
Πως επιβεβαιώνεται η μη επιτυχής παρακολούθηση στην πρακτική άσκηση; 

Η μη επιτυχής παρακολούθηση στην πρακτική άσκηση οδηγεί σε «Βεβαίωση 
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Παρακολούθησης» όχι όμως σε «Πιστοποίηση Επιμόρφωσης».  

Δεν πιστοποιείται επιτυχής πρακτική άσκηση όταν ο εκπαιδευόμενος στο διάστημα 
από τον Ιούνιο του 2025 μέχρι τον Οκτώβριο του 2027  

− Δεν συμπεριλάβει στην αξιολόγηση μέσω του οδηγού ICOPE τον 
απαιτούμενο αριθμό ηλικιωμένων (5-7 άτομα)  

− Δεν ολοκληρώσει την εξαμηνιαία παρακολούθηση καθενός από τους 
ηλικιωμένους 

− Δεν υποβάλλει τα δεδομένα από την ανά εξάμηνο επαναλαμβανόμενη 
αξιολόγηση των ηλικιωμένων  στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα του 
προγράμματος 

 
Πώς μπορώ να αναζητήσω βοήθεια στην θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση 
του προγράμματος;   
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΑΥΤΗ ΔΕΝ ΕΙΣΤΕ ΜΟΝΟΣ/-Η 
− Μέσα από το πρόγραμμα αυτό προβλέπεται ένας μέντορας για τον κάθε 

εκπαιδευόμενο 
− Μέντορας: είναι ένας Επαγγελματίας υγείας εκπαιδευμένος στη χρήση του 

ICOPE που στον πρώτο κύκλο είναι καθηγητής πιστοποιημένος από το 
Toulouse University Hospital της Γαλλίας (κέντρο αναφοράς ICOPE).  

− Για οποιαδήποτε διευκρίνιση σχετικά με το ICOPE και τις αξιολογήσεις θα 
πρέπει να απευθύνεστε ΜΟΝΟ στον μέντορα καθηγητή που θα σας ορίσει το 
πρόγραμμα.  

 

Τι άλλο πρέπει να περιμένω από τη στιγμή που θα υποβάλλω την αίτησή μου στο 
πρόγραμμα; 

– Θα σας ενημερώσουμε μέσω email για την αποδοχή ή μη αποδοχή της 
αίτησής σας 

 
 
Τι άλλο πρέπει να γνωρίζω από τη στιγμή που θα γίνω αποδεκτός στο 

πρόγραμμα;  

– Θα σας ζητήσουμε να υπογράψετε ένα έντυπο  ενημέρωσης και 
πληροφορημένης συναίνεσης  μέσω gov βάσει του οποίου απαιτείται στο 
πλαίσιο της πρακτικής σας άσκησης να συμμετέχετε σε απλές ερευνητικές 
διαδικασίες που αφορούν τη χρήση του ICOPE 

– Θα σας παρέχουμε πρόσβαση στο e-class (πλατφόρμα εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης  του Πανεπιστημίου) 

– Θα σας καλέσουμε σε συναντήσεις μέσω e-class 

– Θα σας δώσουμε ελεύθερη πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό 
 


